

临沧市推进殡葬改革

工作情况简报

第1期

临沧市推进殡葬改革工作领导小组办公室

2020年5月14日

市人民政府召开全市加快推进殡葬 改革工作视频会议

为贯彻落实习近平总书记对殡葬改革工作的重要批示精神和党中央、国务院、省委、省政府的决策部署，根据《云南省人民政府办公厅关于进一步推动殡葬改革促进殡葬事业健康发展的通知》要求，加快推动全市殡葬改革，促进全市殡葬事业健康可持续发展。4月29日下午，市人民政府召开全市加快推进殡葬改革工作视频会议，市级为主会场，各县（区）、乡镇设分会场。市人民政府副市长、市推进殡葬改革工作领导小组组长牟洪操同志出席会议并讲话，市殡葬改革工作联席会议制度成员单位分管领导、市民政局班子成员和市城投公司主要负责同志在主会场参会，各县（区）分管民政工作的副（区）县长、县殡葬改革工作联席会议制度成员单位分管领导和各乡（镇）政府班子成员、站、所负责同志、村（居）委会主任在分会场参会。

会上，临翔区、凤庆县人民政府分别作殡葬改革推进情况交流发言；市财政局、自然资源规划局、市场监管局、林

业和草原局结合各自职能部门作表态发言；市民政局局长李明昌同志就全市殡葬改革工作情况和下步工作建议作发言。市人民政府副市长牟洪操同志作讲话，牟副市长站在全市发展战略高度，全面分析殡葬改革的现状、形势和责任，围绕“提高政治站位，以高度政治责任感推进殡葬改革工作；坚持目标导向、问题导向、结果导向，持续加快殡葬改革工作；扛起责任，主动作为，确保殡葬改革取得实效”三方面提出工作要求，强调各县（区）、各有关部门要突出工作重点，紧盯目标任务，强化工作措施、稳妥有序推进殡葬改革，确保如期全面完成“十三五”殡葬改革各项目标任务。

市推进殡葬改革工作领导小组召开依法依规开展殡葬联合整治工作座谈会

为加快推进殡葬改革各项工作任务的落实，确保合法、合规、合理稳步开展殡葬联合整治工作，维护人民群众合法权益，依据《临沧市人民政府办公室关于印发〈临沧市 2020 年殡葬改革工作推进方案〉和〈2020 年临沧市农村公益性公墓建设方案〉的通知》（临政办发〔2020〕19 号）精神，5 月 12 日下午，市人民政府副市长、市推进殡葬改革工作领导小组组长牟洪操同志在市民政局主持召开依法依规开展殡葬联合执法座谈会，市人民政府办公室、市民政局、市殡葬联合整治指导组成员参会，市政协社会和法制委员会、市中级人民法院、市人民检察院、市司法局领导和云南博川律

师事务所律师应邀参会。

座谈会紧密围绕“分类施策、依法依规、有序推进殡葬改革”主题展开发言讨论，预判在推进殡葬改革过程中可能出现的群众非法阻挠、妨碍公务人员依法依规执行职责的各种违法行为和群体性事件苗头隐患，研究确定切合临沧实际、可操作性强的依法打击殡葬改革期间可能出现的违法行为相关举措。明确整治重点，做到分类施策、依法依规、有序推进。讲究方式方法，做好风险评估，先疏后堵，疏堵结合，严厉打击各种违法违规行为，坚决做到既达到维护法律权威又达到警示教育群众的社会效果，切实保护人民群众合法权益。

牟洪操副市长要求：一是统一思想。只能强力推进，只能取得胜利，殡葬改革是一场输不起的攻坚战。二是细化措施。要熟知熟用法律法规，用法律法规强有力支持殡葬改革工作，做实做细联合执法措施。三是做好指导。加强宣传，完善举报渠道，要求党员公职人员带头执行殡葬政策法规。四是做好准备。殡葬改革是一场硬仗，既要做最好的打算，又要做最坏的思想准备。五是殡葬联合整治指导组要立即进入工作状态。以更高的要求、更高的标准、更高的工作业绩强力推动殡葬改革工作。

抄报：市委、市人大、市政府、市政协，省民政厅

抄送：各县（区）人民政府，市殡葬改革联席会议制度成员单位

临沧市推进殡葬改革工作领导小组办公室

2020年5月14日印